

《樂享聖言》

創 19:23-38 靈修信息分享及經文

馮潔儀傳道

2025/1/25

大家好，今天我們一同思想創世記第 19 章 23-38 節帶給我們的信息。

承接著第 19 章上半部份，當天使拉著羅得、他的妻子及兩個女兒的手，逃離所多瑪城之際，天使原本要帶他們走到山上去，但羅得卻不肯，反求天使容許他們逃到瑣珥這個小城。

為甚麼羅得會要求去瑣珥呢？可能這座城路途相對較近，可以快點到達安頓；又可能城市給予他有較大的安全感，有一定的生活所需，不用擔心，甚至將來可以東山再起，賺回以前在所多瑪所擁有的資財。

但眼見神滅了所多瑪和蛾摩拉，情況堪虞，他又害怕神會把瑣珥這小小的城也剿滅，結果他和女兒，就逃到山上去。可見羅得對神的信心極為搖擺，當前的景況成為他最終考慮的因素，而不是神。

神將祂的計劃，擺在人前，甚至牽動人遂之跟從，但人卻有很多自己的想法，想依恃自己的聰明達到自己想望的目的，企圖改變神的計劃，結果呢？卻遇上「掘頭巷」（死胡同），無路可行，兜了一個大圈之後，也是轉回神原本的計劃中。

從羅得兩個女兒身上，我們亦看到羅得的 DNA，她們面對所遇上的情況，同樣也有自己的想法和計劃，目的是為自己打算。她們的未婚夫已經死在所多瑪了，現在躲在山洞中，沒有人知道，更莫說能再遇上男子，可以結婚和生子（這情況就是第 31 節中，她們口中所說的常規），怎樣才可以為自己存留後代？她們看不見前景，便自行籌劃所謂的解決方法，就是灌醉父親，與他行房，懷孕生子，傳宗接代。她們所生的兒子，分別就是摩押人和亞捫人的始祖。

這樣就是她們所想、圓滿的結局嗎？申命記第 23 章中，提到摩押人和亞捫人，因為他們是亂倫生出來的，即使直到十代，也不能入耶和華的會，就是不能與神的百姓一起敬拜神，得蒙神的悅納，享受神的豐盛。相信這絕不是羅得兩個女兒希望出現的結局吧！

弟兄姊妹，不知你有沒有試過，好似羅得那樣，人生兜過不少大圈；又或者好似羅得兩個女兒一般，本想自己策劃妥當自己的人生，但卻越幫越忙，越做越

糟糕呢？

我們常常都彼此勉勵說「神有美好的計劃」，相信我們都是如此相信的，但當現實生活中，碰上一些前景不明朗、障礙重重、毫無把握的情勢時，我們就會自己想辦法，用自己有限的聰明去判斷、籌劃和打算，滿心以為自己就是「計好晒先生」「計好晒小姐」，誰不知結局卻常常不似如期。

「仰望主」「跟從主」從來都不是基督徒的「口號」，乃是我們——主的門徒生命的堅持，不論何景況，絕不變改和動搖的。

禱告

親愛主，求祢提醒我們，時刻皆要做醒，細察祢的心意，耐心等候祢的作為，不走在主的前面，自作主張，反要緊緊隨著祢，按著祢的計劃走每一步，因為唯有主祢所定的，才是最美善的。求主幫助我們。禱告奉主耶穌的名，阿們。

創 19:23-38

23 羅得到了瑣珥、日頭已經出來了。24 當時耶和華將硫磺與火、從天上耶和華那裏、降與所多瑪和蛾摩拉、25 把那些城、和全平原、並城裏所有的居民、連地上生長的、都毀滅了。26 羅得的妻子在後邊回頭一看、就變成了一根鹽柱。27 亞伯拉罕清早起來、到了他從前站在耶和華面前的地方、28 向所多瑪、和蛾摩拉、與平原的全地觀看、不料、那地方煙氣上騰、如同燒窯一般。29 當 神毀滅平原諸城的時候、他記念亞伯拉罕、正在傾覆羅得所住之城的時候、就打發羅得從傾覆之中出來。30 羅得因為怕住在瑣珥、就同他兩個女兒從瑣珥上去住在山裏、他和兩個女兒住在一個洞裏。31 大女兒對小女兒說、我們的父親老了、地上又無人按著世上的常規、進到我們這裏、32 來、我們可以叫父親喝酒、與他同寢、這樣、我們好從他存留後裔。33 於是那夜他們叫父親喝酒、大女兒就進去和他父親同寢、他幾時躺下、幾時起來、父親都不知道。34 第二天、大女兒對小女兒說、我昨夜與父親同寢、今夜我們再叫他喝酒、你可以進去與他同寢、這樣、我們好從父親存留後裔。35 於是那夜他們又叫父親喝酒、小女兒起來與他父親同寢、他幾時躺下、幾時起來、父親都不知道。36 這樣、羅得的兩個女兒、都從他父親懷了孕。37 大女兒生了兒子、給他起名叫摩押、就是現今摩押人的始祖。38 小女兒也生了兒子、給他起名叫便亞米、就是現今亞捫人的始祖。

經文引自《環球聖經公會和合本》，版權屬香港聖經公會所有